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0 Arkusz zawiera informacje prawnie chronione A.22-X-14.05
& do momentu rozpoczecia egzaminu Czas trwania egzaminu: 60 minut
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§ EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACIJEW ZAWODZIE
5 Rok 2014
% CZESC PISEMNA
3
Instrukcja dla zdaj acego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.
2. Do arkusza dotaczonajest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych migjscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wergji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— Wpisz swoja date urodzenia,
— przykleg naklejke ze swoim numerem PESEL.
3. Arkusz egzaminacyjny zawieratest sktadajacy sie z 40 zadan.
4. Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.
5. Aby zda¢ czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmnig 20 punktow.
6. Czytg uwaznie wszystkie zadania.
7. Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
(2] | [8]| [c]| [o]
9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wiasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca je litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A”:
M| | ]|
11. Starg si¢ wyraznie zaznaczat odpowiedzi. Jezeli sie¢ pomylisz i bt¢dnie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.
@ .
12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI

i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowaw punkcie 2 tgj instrukgji.

Pamietaj, ze oddaj esz pr zewodniczacemu zespolu nadzor ujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seriai numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamosé
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Zadanie 1.

Zrédtem informagji wtérnych w badaniach marketingowych sa

A. raporty finansowe przedsi¢biorstwa.
B. skoncentrowane wywiady grupowe.
C. bezposrednie sondaze rynku.
D. mini-badania ankietowe.

Zadanie 2.

Sprzedawca specjalistycznego sprzetu wedkarskiego, chcac szczegétowo poinformowaé wedkarzy
o produkcie, powinien zastosowaé reklame

A. wkinie.

B. wradiu.

C. w prasie specjalistyczng.
D. w telewizji ogdlnopolskigy.

Zadanie 3.

Produkt firmy X jest w fazie wzrostu cyklu zycia produktu. Firma chce zmieni¢ strategie promogji
z uswiadamiania nabywcéw na budowanie lojalnosci wobec produktu. Powinnato zrobi¢ poprzez

A. oferowanie karty statego klienta.

B. umieszczenie banneru na portalu internetowym.

C. sposdb prezentacji produktu na poétce sklepowsy.

D. zamieszczenie ogtoszeniaw wysokonaktadowej prasie.

Zadanie 4.
W sklepie o tradycyjnej formie sprzedazy najskuteczniejsza jest reklama

A. spoteczna

B. internetowa.

C. wydawnicza

D. bezposrednia
Zadanieb.

Sklepy samoobstugowe sposrod dostepnych dziatan promocyjnych najszerzej wykorzystuja

A. sponsoring.
B. franchising.
C. benchmarking.
D. merchandising.
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Zadanie 6.

Cena sprzedazy netto towaru wynos 200 zi. Towar jest opodatkowany stawka podatku VAT 23%.
Ile szt. towarow mozna kupi¢ za kwote 3 500 z?

A. 10 szt
B. 14 szt.
C. 17 szt.
D. 18 szt.
Zadanie?.

Towary, ktére sa oferowane przez sprzedawce, powinny by¢ opatrzone stosownymi wywieszkami.
Wywieszka cenowa w sklepie detalicznym oprécz nazwy towaru, ceny i nazwy producenta powinna
informowac

A. oformie ptatnosci zaten towar.

B. okrgu, z ktérego towar pochodzi.

C. odacieprzydatnosci do spozycia.

D. ojednostce miary, do ktérel odnosi sie cena.

Zadanie 8.

Wiasciciel sklepu spozywczego kupit towar po cenie netto 12,00 zt. W sklepie nalicza sie marze
detaliczna w wysokosci 20%, obliczana metoda ,w stu”. Ile wynosi cena sprzedazy netto towaru?

A. 1854z
B. 1845z
C. 1500z
D. 14,40z
Zadanie 9.

Po inwentaryzacji dokonano przeceny trudno zbywalnego towaru. Ceneg towaru 20 zi/szt. zmniejszono
0 jedna czwarta. lle wynosi cenatowaru po obnizce?

A. 4z
B. 5z
C. 15z
D. 16z
Zadanie 10.
Podwyzszona temperatura przechowywania mydet w kostkach powoduje ich
A. pekanie.
B. zbrylenie.
C. butwienie.
D. wichrowanie.
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Zadanie 11.

Ktorych z wymienionych wyrobow nie powinno sie magazynowaé w srodowisku wilgotnym i cieptym,
ze wzgledu na zagrozenie pokrycia plesnia?

A. Wyrobéw z gumy.

B. Wyrobdw z metalu.

C. Wyrobow z bawetny.
D. Wyrobdow z polistyrenu.

Zadanie 12.

Zasada rozmieszczania towardw ,, pierwsze weszto, pierwsze wyszlo” oznacza, ze towary

A. s3 eksponowane przodem (awersem) do klienta.

B. nalezy umieszcza¢ wedtug cen, tzn. ngjtansze ngjnizej, ngjdrozsze wyze.

C. zdostaw wczesnigjszych sa umieszczane z tytu pétki, aby przeciwdziatat przeterminowaniu.
D. zdostaw pOzniejszych sa umieszczane z tytu poitki, aby przeciwdziataé przeterminowaniu.

Zadanie 13.
W magazynie surowcow sypkich worki z maka powinno si¢ stawia¢ na podstawach zwanych
A. silosami.
B. paletami.
C. rampami.
D. kiadkami.
Zadanie 14.

Jezeli w przedsichiorstwie wskaznik rotacji zapasow w roku 2012 wynosit 18 dni, aw 2013 roku 15 dni,
oznaczato, ze w roku 2013 w stosunku do roku 2012

A. brak jest zmian w gospodarowaniu zapasami.

B. wazrést sredni okres zamrozenia zapasow o 3 dni.

C. obnizyt si¢ $redni okres zamrozenia zapasow 0 3 dni.
D. pogorszytasie efektywnos¢ gospodarowania zapasami.

Zadanie 15.
Ubytek naturalny towarow wynika

A. zbraku uczciwosci klientow.

B. zbraku uczciwosci personelu.

C. 1z zastosowania niewlasciwego opakowania.
D. zfizyko-chemicznych wiasciwosci towarow.
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Zadanie 16.
Okres przechowywania akt zalezy

A.

od kategorii archiwalng.

B. od nosnika przechowywania.

C. od sposobu klasyfikacji pisma.

D. od zarzadzeniakierownika jednostki.
Zadanie 17.

Klient zgtosit wadg ukryta w zakupionym towarze. Sprzedawca powinien sporzadzi¢

A. dowdd przyjecia

B. zgtoszenie wady.

C. protokét przyjecia

D. zgtoszenie reklamacyjne.
Zadanie 18.

W sklepie z artykutami sportowymi o0 samoobstugowej formie sprzedazy limit niedoborow towarowych
wynosi 0,12%.

Ktéra z opisanych sytuacji wystapita w sklepie, jezeli wartos¢ sprzedazy w danym okresie wynosita
180 000 zt, a stwierdzony niedobdr byt réwny 250 zt?

A. Faktyczny niedobor jest wigkszy od limitu na niedobory i osoby materialnie odpowiedzialne
sa zobowiazane do zwrotu brakujacej wartosci.
B. Faktyczny niedobdr jest wigkszy od limitu na niedobory o 10% i pracownicy materialnie
odpowiedzialni nie musza zwraca¢ brakujacej wartosci.
C. Faktyczny niedobdr jest mnigiszy od limitu na niedobory, a réznica wartosci moze by¢
wyptacona pracownikom jako premia.
D. Faktyczny niedobor jest réwny limitowi na niedobory, aw przysziosci nalezy obnizy¢ limit.
Zadanie 19.
Na podstawie przedstawionych danych ustal wynik finansowy netto przedsi¢biorstwa handlowego.
A. 30440zt Przychody netto ze sprzedazy 150 000 zt
B. 40540 zt Koszty dziatalnosci 105 000 zt
Przychody z operacji finansowych 5050 zt
C. 50050zt Podatek dochodowy 9510 zt
D. 59560z
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Zadanie 20.

W punkcie sprzedazy detaliczneg zatrudnionych jest 3 pracownikow, ktorzy otrzymuja wynagrodzenie
w systemie prowizyjnym. Laczna stawka prowizyjna wynos 0,2%. Prowizja wyptacana jest
pracownikom w réwnych czgsciach.

Ile wyniesie wynagrodzenie jednego pracownika, jezeli miesigczna wartos¢ sprzedazy w punkcie
sprzedazy detaliczng to 4 200 000 zt?

A. 8400zt
B. 8200z
C. 4800z
D. 2800z
Zadanie 21.

Pracownik przedsiehiorstwa hurtowego otrzymuje wynagrodzenie w systemie czasowo-prowizyjnym.
Wynagrodzenie zasadnicze pracownikawynosi 2 000 zi.

Ile wynosi prowizja, jezeli przy miesieczng wartosci sprzedazy wynoszacej 850 000 zt pracownik
otrzymat wynagrodzenie w wysokosci 4 125 zt?

A. 0,20%
B. 0,25%
C. 20,0%
D. 25,0%
Zadanie 22.

Jezeli przedsiebiorstwo uzyskato 150 000 zt przychoddw ze sprzedazy, a zysk netto wynidst 4 050 zt,
to wskaznik rentownosci sprzedazy netto wynosi

A. 27%

B. 27%

C. 0,027%

D. 0,00027%
Zadanie 23.

W przedsicbiorstwie wzrosta wartos¢ zysku netto przy statych przychodach ze sprzedazy. Jak zmieni
Si¢ rentownos¢ sprzedazy?

A. Wazrosnie.

B. Zmage.

C. Pozostanie natym samym poziomie.

D. Kierunek zmian rentownosci jest niemozliwy do ustalenia.
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Zadanie 24.
Wskaznik rentownosci kapitatéw wiasnych przedsi¢biorstwa handlowego wynosi 15%. Oznaczato, ze
A. 1zt wartosci magjatku przynosi 0,15 zt zysku netto.
1 zt kapitatow wiasnych przynosi 0,15 zt zysku netto.

B.
C. 1zt przychodu ze sprzedazy przynosi 0,15 zt zysku netto.
D. 1 jednostkakapitatu zaktadowego przynosi 0,15 zt zysku netto.

Zadanie 25.
Wskaznik przyjec¢ i zwolnien okreslawielkos¢ zjawiska, jakim jest
A. ptynnos¢ kadr.

B. wydanos¢ pracy.
C. stopabezrobocia
D. rekrutacja pracownikéw.

Zadanie 26.

Wskaznik szybkosci sptaty zobowiazan (szybkig ptynnosci) w przedsigbiorstwie handlu hurtowego
wynosi 98%. Oznacza to, ze przedsighiorstwo

A. nagromadzito srodki pieni¢zne narachunku bankowym.
B. niematrudnosci ze sptata zobowiazan w terminie.

C. matrudnosci ze sptata zobowiazan w terminie.

D. w wysokim stopniu kredytuje odbiorcow.

Zadanie 27.

W tabeli przedstawiono wartos¢ sprzedazy niektérych pozycji asortymentu przedsicbiorstwa handlu
hurtowego.

L.p. Asortyment Wartos¢ sprzedazy w zt
1. |Zeszyt A5-60 kratka 3675
2. |Zeszyt A5-60 linia 3150
3. |Zeszyt A4-60 kratka 2940
4. |Zeszyt A4-60 linia 735
Ogotem 10 500

Przedsi¢biorstwo przeznaczyto 10 000 zt na uzupetnienie zapasdw wymienionych pozycji asortymentu
proporcjonanie do ich udziatu w wartosci sprzedazy.
Ktora kwotg przeznaczono na uzupetnienie asortymentu o najwigkszej wartosci sprzedazy?

A. 3000 zt
B. 3150z
C. 3500z
D. 3675z
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Zadanie 28.

Podczas przechowywania cebuli w magazynie pojawit sie zielony szczypior. Poza tym wyglad cebuli
nie ulegt zmianie. Jaka jest prawdopodobna przyczyna wystapienia procesu biologicznego w cebuli?

A. Suche powietrze w magazynie.

B. Brak wentylacji w magazynie.

C. Brak swiattaw migjscu przechowywania cebuli.

D. Dodatniatemperaturaw migjscu przechowywania cebuli.

Zadanie 29.
Tabela przedstawia fragment arkusza spisu z natury.
Spis rozpoczeto dn. 1.04.2014. o godz. 8.00 zakonczono dn. 1.04.2014 o godz. 15.00
KTM —symbol | Nazwa . y
L.p. | indeksu (okreslenie) przedmiotu Jm. Isl‘?vjferdzona \(I:ve;a w;{rtosc Uwagi

spisywanego

Dezodorant kwiatowy

1 12220 antyperspirant szt. | 89 9,50 845,50
2 14520 Mydto kwiatowe szt. | 120 2,00 240,00
3 14650 Mydto antybakteryjne szt. | 105 2,50 262,50
4 | 10230 Mleczko pielegnacyjne szt. | 54 8,00 432,00

Razem strona

W wyniku poréwnania stanu rzeczywistego z ksiggowym wynoszacym 1 797,50 zt ustalono

A. niedobor o wartosci 9,50 zt.

B. niedobor o wartosci 17,50 zt.

C. nadwyzke o wartosci 9,50 zt.

D. nadwyzke o wartosci 17,50 zt.
Zadanie 30.

Wiasciciel sklepu kupit towar w cenie zakupu netto 210,00 zi. Ustalgiac ceng sprzedazy netto,
powigkszytl cene zakupu netto o marze, ktora stanowita 30% ceny sprzedazy netto. Jaka jest cena
sprzedazy brutto, jezeli natowar obowiazuje 23% stawka podatku VAT?

A. 181,00 zt
B. 336,00 zt
C. 369,00 zt
D. 381,00z
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Zadanie 31.

Podczas badan ankietowych przeprowadzonych wsrdd klientéw sklepu detalicznego zadano im pytanie,
0 jakie towary nalezy poszerzy¢ oferte sklepu.

Wiykres przedstawia rozklad uzyskanyveh odpowiedzi.

L<__| CrnDCE | WRTEYWE
m T D lomi ovee
] piecrysws cukio mese

B sery plednioye

Uwzglednigac wyniki ankiety, wiasciciel sklepu powinien przede wszystkim poszerzy¢ jego asortyment

A. 0 pieczywo cukiernicze.
B. owyroby tytoniowe.

C. oowocei warzywa.

D. osery plesniowe.

Zadanie 32.
Wykres przedstawia strukture wieku klientéw sklepu z artykutami sportowymi.

A

0
- I .

= .
A 50%

N B65%
40%

S k5w 15 &0 dae 15 Fay L la | wegLe

klient plci zendskie] W klient ptci meskiej

Segmentem rynku, do ktdrego sklep przede wszystkim powinien kierowa¢ swoja oferte sa

klienci ptci meskigl w przedziale wieku do 15 lat.

klienci ptci meskigl w przedziale wieku od 16 do 20 |at.
klienci ptci zenskigl w przedziale wieku od 21 do 45 |at.
klienci ptci zenskigl w przedziale wieku od 46 lat i wigcs).

oo w»
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Zadanie 33.

Ktéry piktogram nakazuje transportowanie opakowania z towarem w pozycji pionowej?

A 1A

Zadanie 34.
Towar Zapas poczatkowy w szt. Zakup w szt. Sprzedaz w szt.
Dezodorant damski 550 9200 7 750

Zapas koncowy dezodorantu damskiego, ustalony na podstawie zamieszczonych w tabeli danych,
wynosi

A. 900 szt.
B. 1450 szt.
C. 2000 szt.
D. 8650 szt.

Zadanie 35.

Przedstawione na rysunku elementy wyposazenia sklepu to .
A f’f‘r]{‘l
B. palety. J - ""'f;:”f!
C. dojaki.
D. podesty.

Zadanie 36.

Pracownicy zatrudnieni w punkcie sprzedazy detaliczng otrzymuja wynagrodzenie zasadnicze
w wysokosci 3 000 zt oraz premi¢. Premia uzalezniona jest od przekroczenia planowane wartosci
sprzedazy. Przy przekroczeniu planu co najmnigy:

0 10% — premiawynosi 10% wynagrodzenia zasadniczego,

0 15% — premiawynosi 15% wynagrodzenia zasadniczego,

0 20% — premiawynosi 20% wynagrodzenia zasadniczego.

Na podstawie danych zawartych w tabeli wskaz, ktory z pracownikOw otrzyma najwyzsze miesieczne
wynagrodzenie.

Pracownik |Planowana wartos¢ sprzedazy w zt Zrealizowana wartos¢ sprzedazy w zi

A. 20 000 24 000
B 120 000 132 000
C. 15 000 17 250
D 25000 26 000
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Zadanie 37.

W tabeli przedstawiono dane dotyczace obrotu, przypadajacego na jednego sprzedawce w punkcie
sprzedazy detaliczng.

Miesigc
L.p. | Wyszczegdlnienie
Styczen Luty Marzec Kwiecien

1 Obroét na 1 sprzedawce 24 99 55 255

w tys. zt

Odchylenie w tys. zt
5 W stosunku do:

" |- stycznia X -2 +1 +1,5
- poprzedniego miesigca X -2 +3 +0,5

Z porOwnania zjawiskaw czasie wynika, ze w badanym okresie

A. w poréwnaniu do stycznia najwigksze obroty byty w marcu.

B. nawigkszy przyrost obrotu w stosunku do poprzedniego miesiaca nastapit w marcul.
C. ngwigkszy przyrost obrotu w stosunku do poprzedniego miesiaca nastapit w kwietniu.
D. obroty w lutym, marcu i kwietniu byty wigksze niz w styczniu.

Zadanie 38.

Wskaznik ptynnosci  gotowkowej to stosunek procentowy posiadanych $rodkéw pienieznych
I zobowiazan biezacych.

Na podstawie danych przedstawionych w tabeli okresl, ktore przedsiebiorstwo ma najwyzszy wskaznik
ptynnosci gotowkowe.

Posiadane
Przedsighiorstwo | ¢rodki pieniezne | zobowiazania biezace
w zt w zt
A. 1680 16 800
B. 910 26 000
C. 900 15 000
D. 850 10 000
Zadanie 39.

W ktérym, z przedstawionych na rysunkach, urzadzeniu sklepowym nalezy przechowywa¢ mrozone
truskawki?

3
| - - |
= ‘Q\\ M =
Regal mrozniczy Lada chtodnicza Regal chtodniczy Szafa chtodnicza
A. B. C. D.
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Zadanie 40.

Agencja marketingowa przeprowadzita badania, dotyczace zmian wielkosci popytu na napoje, maac na
celu dostosowanie struktury oferowanych do sprzedazy towaréw do potrzeb klientow. Najwigksza
zmiang popytu zaohserwowano na napoj

wielkos¢ sprzedaiy napojow w lipcu - w szt
400
350
300
250

200 : :

150

100 : :
50 l !

napdj napaj napoj napdaj
o trynawy malinowsy hananowy Jalilkany

wielkosc sprzedaiy -
butelki o poj. 0,51

= =

wielkoscsprzedazy napojow w sierpniu - w szt,
400
EE 300 | |
T
% E. 250
woE 150 - -
0%
%E 100 | | |
= 1) ) | )
napdj napdj najpdj najdj
oy oy malinowy hananowy jablkowy

A. jabtkowy.
B. malinowy.
C. bananowy.
D. cytrynowy.
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